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ВСТУП 

 

 

На сьогоднішній день маркетинг відіграє важливу роль на будь-якому 

підприємстві і його активно застосовують  майже у всіх галузях і сферах 

діяльності, а також і в сфері охорони здоров’я.  

У сучасних умовах медична галузь стикається з численними змінами, 

що значно трансформують управлінські процеси в медичних установах. Це 

вимагає від керівників постійного аналізу та адаптації до змінюваного ринку 

медичних послуг, який стає все більш динамічним і конкурентоспроможним. 

Інноваційні інформаційно-технологічні рішення, нові формати бізнес-

діяльності, а також високі вимоги до якості та доступності послуг змушують 

фахівців орієнтуватися на нові стратегічні підходи в управлінні, в тому числі 

у сфері маркетингу. Змінюється не лише сам ринок, а й вимоги до взаємодії з 

клієнтами, що потребує кардинально нового підходу до формування 

маркетингових стратегій та побудови відносин із пацієнтами. 

На сучасний ринок медичних послуг постійно впливають новітні 

тенденції: вдосконалення інструментів, які контролюють якість, 

стандартизація, уніфікація лікувального протоколу, використання нових  

діагностичних, лікувальних, інформаційних технологій, створення бази 

даних пацієнтів та захист інформації тощо. У зв’язку з цими подіями 

відбувається  перегляд  початкових науково-теоретичних положень і 

практичних аспектів відносно формування маркетингової конкурентної 

стратегії та запровадження нових методів управління на ринку медичних 

послуг.  

У своїх працях зарубіжними вченими були розглянуті питання щодо  

формування маркетингової конкурентної стратегії підприємств у медичній 

сфері: A. Ahmad, H. Ansoff, J. Begun, E. Berkowitz, M. Bitner, B. Booms, T.W. 

Butler, W.O. Cleverley, M.A. Cusumano, Ph. Kotler, G. von Krogh, G. Leong, 

C.H. Lovelock, H. Mintzberg, R.E. Miles, G.C. Pope, M.E. Porter, J. Shalowitz, 
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C.C. Snow, R.J. Stevens, R.B. Thomson, М. Treacy, H. Trinh, F. Wiersema, J. 

Wirtz та ін.  

Вітчизняні науковці також у своїх працях розглядали теоретичні 

основи маркетингових стратегій: М. Данилович-Кропивницька, Н. Куденко, 

Ж. Поплавська, Н.Михальчишин, Л. Шульгіна.  

Українські науковці такі як О. Баєва, В. Бірюков, М. Білинська, 

А.  Бутенко, С. Вовк, Ю. Вороненко, А. Данилів, Л. Жаліло, Л. Зацна, 

Т. Івашків, О. Іващенко, Т. Камінська, С. Козуліна, Н. Кризина, В. Лєхан, 

А. Лисова, Н. Мачуга, В. Москаленко, З. Надюк, Т. Носуліч, Я. Радиш, 

Н. Резнікова, М. Савченко, І.Сенюта, А. Симонян, В. Сміянов, І. Солоненко, 

А. Степаненко, С. Стеценко та ін. розглядали у своїх працях проблематику 

формування і функціонування системи надання медичних послуг в Україні, 

конкурентні стратегії на ринку медичних послуг, маркетингову діяльність на 

ринку медичних послуг, правове та державне регулювання у сфері медичних 

послуг.  

На сьогоднішній день актуальним залишається пошук та обґрунтування 

нових управлінських інструментів, які мають вплив на ефективність роботи 

підприємств на ринку медичних послуг. 

Мета роботи – дослідити та розробити маркетингову стратегію центру 

кінезіотерапії «Спина Лайф». 

Об’єкт дослідження –маркетингова стратегія медичного центру 

кінезіотерапії «Спина Лайф»на ринку медичних послуг.  

Предмет дослідження – розробка маркетингової стратегії підприємства 

в галузі медичних послуг.  

Для вирішення поставлених в роботі завдань використано методи: 

узагальнення, опису, спостереження, порівняння, табличний та графічний.  

Завданнями дослідження є:  

- визначити поняття «маркетингова діяльність» та «маркетингова 

стратегія» на ринку медичних послуг;  
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- розглянути основні напрямки дослідження маркетингової стратегії на 

ринку медичних послуг; 

 - визначити особливості здійснення маркетингової стратегії на ринку  

медичних послуг;  

- розглянути складові стратегічного маркетингу на ринку медичних 

послуг; 

- провести аналіз маркетингової діяльності центрукінезіотерапії «Спина 

Лайф»;  

- проаналізувати конкурентне середовище та визначити рівень 

конкурентоспроможності центрукінезіотерапії «Спина Лайф»; 

- розробити маркетингову стратегію для центрукінезіотерапії «Спина 

Лайф»; 

 - обґрунтувати напрямки удосконалення маркетингової діяльності в 

центрі кінезіотерапії «Спина Лайф». 

Інформаційну базу дослідження склали наукові статті та монографії з 

питань організації маркетингової діяльності підприємства; аналітичні статті 

та інтернет-джерела з питань стану галузі охорони здоров’я України, 

статистичні дані, внутрішня інформація підприємства. 

Кваліфікаційна робота складається із вступу, трьох розділів, висновків, 

викладених на 61 сторінці, списку використаних джерел та літератури із 

50 найменувань на 5 сторінках. Загальний обсяг кваліфікаційної роботи 

66сторінок, включаючи 11 рисунки та 20 таблиць. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

Під час виконання кваліфікаційної роботи було ррозглянено 

визначення поняття «маркетингова діяльність» та «маркетингова стратегія» 

на ринку медичних послуг; розглянуто основні напрямки дослідження 

маркетингової стратегії на ринку медичних послуг; визначено особливості 

здійснення маркетингової стратегії на ринку  медичних послуг; розглянуто 

складові стратегічного маркетингу на ринку медичних послуг; проведено 

аналіз маркетингової діяльності центру кінезіотерапії «Спина Лайф» ; 

проаналізовано конкурентне середовище та визначено рівень 

конкурентоспроможності медичного центру «Спина Лайф» ; розроблено 

маркетингову стратегію для медичного центру «Спина Лайф» ; обґрунтувати 

напрямки удосконалення маркетингової діяльності в медичному центрі 

«Спина Лайф» . 

Використання соціальних мереж для медичного центру «Спина Лайф» 

є важливим елементом сучасної стратегії просування та залучення клієнтів. 

Це не є новим підходом, оскільки соціальні мережі давно стали важливими 

інструментами комунікації для багатьох організацій, у тому числі і для 

медичних установ. Соціальні платформи значно спрощують процес обміну 

інформацією, дозволяючи медичному центру активно взаємодіяти з 

потенційними пацієнтами, надаючи їм доступ до актуальної інформації про 

послуги, акції та новини. 

Завдяки соціальним мережам, медичні заклади можуть ефективно 

охоплювати широку аудиторію, забезпечуючи їй швидкий доступ до 

необхідних даних. Також, через ці платформи можна проводити консультації, 

анонсувати нові послуги, публікувати відгуки пацієнтів і ділитися корисними 

порадами щодо здоров’я, що допомагає формувати довіру та лояльність до 

бренду. 
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Таким чином, соціальні мережі не лише спрощують процес взаємодії з 

цільовою аудиторією, а й забезпечують медичному центру можливість 

підтримувати конкурентоспроможність на ринку медичних послуг, будуючи 

ефективну комунікацію з потенційними та існуючими споживачами 

медичного центру «Спина Лайф» , паралельно з основним сайтом, існують 

сторінки у таких соціальних мережах, як Instagram, Telegram, tik-tok та 

Facebook. 

Для оптимізації роботи медичного центру «Спина Лайф» необхідно 

внести певні корективи до організаційної структури, зокрема створити 

спеціалізований маркетинговий підрозділ, який буде відповідати за кілька 

важливих напрямків. По-перше, підрозділ повинен бути орієнтований на 

формування та вдосконалення маркетингової стратегії, забезпечення умов 

для ефективної рекламної діяльності, а також на збирання і аналіз 

достовірної інформації щодо ринку, потреб і вподобань споживачів. 

Важливою складовою діяльності підрозділу є створення продуктового 

асортименту, який відповідає вимогам ринку та перевищує пропозиції 

конкурентів, а також вміння впливати на попит та поведінку клієнтів, 

підвищуючи їхню лояльність. 

У межах маркетингових зусиль для центру кінезіотерапії «Спина 

Лайф» були вибрані такі ефективніс стратегії просування: 

1. платна реклама в соціальних мережах: використання таких 

платформ, як YouTube, Instagram, Facebook для запуску рекламних кампаній, 

що дозволяє охопити широку аудиторію; 

2. поширення унікального контенту: надання безкоштовних 

консультацій, теле-порад і медичних порад у соціальних мережах для 

залучення нових клієнтів та підтримки існуючих; 

3. інтерактивні акції: організація вебінарів та курсів з участю 

експертів, проведення спеціальних акцій або надання ексклюзивних знижок 

для залучення нових користувачів, таких як безкоштовні консультації; 
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4. інтерактивні елементи: створення та просування додатків або 

віджетів, що допомагають інтегрувати медичні послуги у повсякденне життя 

користувачів; 

5. співпраця з лідерами думок: залучення відомих особистостей або 

блогерів для створення контенту та обговорення медичних тем, що 

сприятиме підвищенню довіри до бренду; 

6. послуги виїзду лікарів: організація послуги виїзду лікарів до дому 

пацієнтів, що дозволяє збільшити зручність та доступність медичних послуг 

для пацієнтів; 

7. Транспортні послуги: впровадження додаткових послуг, таких як 

надання транспорту для пацієнтів, для забезпечення повного спектру послуг. 

Кожен з цих підходів був ретельно прорахований, і для всіх 

маркетингових стратегій була проведена відповідна калькуляція витрат та 

оцінка їхньої ефективності. Це дозволить визначити, які з них найбільше 

відповідають потребам центру і принесуть найбільшу вигоду в 

довгостроковій перспективі. 
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